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Ja que o ideal é aprender na
pratica, vamos realizar a
experiéncia da associacao em
serie de bombas.




Legal, mas quais
as bombas que
vamos associar?

Vamos associar em série as
bombas B7 e BS,
respectivamente as bombas
das bancadas 7 e 8 do
laboratério do Centro
Universitario da FEI (sala
IS01).




Caminho d’agua adotado na
associacao em série da B7 com a B8




Esquematicamente
temos:

Quais seriam os objetivos dessa

experiéncia?




Objetivamos obter a curva da Hg = f(Q)
para a associacao em série das bombas B7
e B8 e compara-la com a obtida pelas
informacdes fornecidas pelo fabricante
das bombas, no caso a Grundfos — Mark.




MARK GRUNDFOS LTDA.
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Com a curva fornecida pelo
fabricante podemos obter a
associacdao em série das
bombas B7 e B8, que sao
iguais, mas isso para uma
rotacdo de 3500 rom e é
por esse motivo que
devemos corrigir os valores
experimentais para essa
rotacao.

Tudo bem, mas
como obtemos
os valores
experimentais?




Al

Escolhemos um caminho
possivel, como
desejamos ter menos
perda e em
consequéncia uma vazao
maior, optamos pelo
caminho alimentando a
caixa da brasilit, como
conhecemos sua area
transversal, calculamos a
vazao de forma direta.
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manomeétrica da

associacdo? ‘ b
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H; +Hg; +Hg =H, +H

A carga
manomeétrica
sera obtida
aplicando a
equacao da
energia da
secao (1) a

p1—>2

+H
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+H

P34

10




Equacionamento para obtencdao da carga manométrica

experimental da associacao em série da B7 e B8
H1+HB7+HB8:H4+H +H
Hg7 + Hgg = Hp,
Hl + HBa — H4 + H

12 T Hpo_y3 tHpz o4

H H

P12 T Mpo_y3 T Hp3 54

H2:H3+H

Hp o =Hpg g
Hga = Hy —H; + Hy —Hz = (Hy —Hy)+ (Hy — H3)

B 2 2
Hy, -H; =Hpg; = (Zz — Zl)+(p2 p1j+(a2V22g0€1V1)
Y

p2»3 = Hpp_y3 =Hz2—Hj

= 0 = jaconsideradas no rendimento

_ 2 2 )
H4_H3:HB8 :(24_23)_'_([34 p3j+ OL4V4 OC3V3
Y 20 )
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" Nio esquecer de
registrar as cotas
marcadas nas fotos, ja
que umas (h,, h,, h; e h,)
serao utilizadas para
corrigir as pressoes
obtidas pelo manometro
e as outras (z, -z, e z,-25)
representam a variacao
da carga potencial




/Aro;g:%

experimental é
lida pelo
tacoOmetro.




TABELA DE DADQOS

Ah t Pmez Pmsz Pmes Pmss n; Ng  Pparométrica
ensaio | (mm) (s) (.....) (.....) (.....) (.....) rprm rpm (....... )
1
2
3
4
5
6
7

b (mm) | __h,(mm) | _hg(mm) | __h,(mm) | Temp_dgua (°F)
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